

国务院专题座谈会强调

打赢全面实施营改增改革攻坚战

新华社北京4月12日电 4月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国务院专题座谈会,研究全面实施营改增相关问题,听取部分省份意见,部署下一步工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

听了大家的发言后,李克强说,全面实施营改增是推动结构性改革尤其是供给侧结构性改革的重要内容,是近年来最大的减税举措,能够大大减轻企业负担;而且这项改革契合建设创新型国家和优化经济结构的要求,可以促进企业加大研

发投入、拉长产业链带动需求扩大、创造现代服务业和小微企业发展的良好环境、增加就业岗位;还可以通过规范和统一税制,解决重复征税的多年痼疾,具有一举多得、牵一发而动全身的显著作用,既可以为当前经济运行提供有力支撑,还能为未来发展增添持续动能。

李克强指出,当前经济运行中的积极变化增多,但基础并不稳固。各地要抓住全面实施营改增、大规模结构性减税带来的政策机遇,聚焦经济转型升级,充分调动广大企业积极性,扩大设备更新、技术改造等有效投资,在创新中破难题、找出

路,因地制宜发展优势产业,壮大新经济、培育新动能、改造提升传统动能,实现做大经济总量和提高质量效益并进。在对企业“放水养鱼”的基础上培植和拓展税源,增强地方财政“造血”功能。同时,在推进改革中也要避免不合理的行政干预,不能限制企业跨区域经营、要求必须购买本地产品等,防止形成地方保护和市场分割,以各种不正当手段争夺税源,破坏全国统一大市场建设。更要防止为了短期和局部利益,搞违规政策洼地,再度新上落后和过剩产能项目,从而弱化结构性改革效应。

李克强说,全面实施营改增是中央和地方共同的责任,要从长远和大局出发,兼顾各方利益,调动各方积极性,合理解决中央和地方增值税收入分成比例等问题,齐心协力,克服困难,实现改革顺利落地。针对改革时间紧、任务重,各地政府主要负责同志要亲自抓,财政和税务等部门要紧密配合,认真细致做好各项准备工作,进一步完善具体操作事宜,积极解决改革推进中遇到的问题,确保各行业税负只减不增,保障财税平稳运行和各级政府更好履职。同时,要加强宣传解释,及时回应社会关切,为改革营造良好氛围。



印度寺庙火灾事故5名涉案人员自首

新华社新德里4月12日电 印度警方12日说,在喀拉拉邦重大寺庙火灾事故中遭通缉的5名涉案人员已向警方自首,他们将面临蓄意谋杀或过失杀人罪的指控。印度喀拉拉邦刑事部门的一名警官说,这些人目前已被移交至刑事部门进行询问,将被正式批捕。如果蓄意谋杀或过失杀人罪名成立,他们将被判处终身监禁。

印度南部喀拉拉邦一座寺庙10日凌晨因燃放烟火引发大火,造成至少110人死亡,另有390人受伤。火灾发生后,喀拉拉邦下令对此进行司法调查。据悉,警方此前曾发出警告,要求寺庙限制使用爆炸物。初步调查显示,寺庙管理方擅自燃放烟火酿成了这场悲剧。

美国民众抗议金钱政治 400余人被捕

新华社华盛顿4月11日电 上千名美国民众11日在位于首都华盛顿的国会大厦前举行示威,要求国会采取行动结束政治腐败并确保选举自由公正。警方则以“非法示威活动”为由逮捕了400多名抗议者。

据美国媒体报道,抗议者聚集在国会门前,高喊“金钱滚出政治”等口号,要求美国国会立即采取行动,“结束我们政治中的巨额金钱腐败并确保自由公正的选举”。

报道说,在要求抗议者离开现场遭到拒绝后,警方使用塑胶手铐将一些抗议者带上附近警车拉走。美国国会警察局证实,400余名抗议者因“非法示威活动”被捕。此次示威由美国社会团体发起。活动协调人彼得·卡拉汉说,美国民众对“金钱政治”感到恶心和厌倦。

以2014年美国中期选举为例,那次选举总花费接近40亿美元,成为有史以来最昂贵的一次中期选举。有政治诉求的院外组织的投入占选举总费用的比例变得更大,来源不明的竞选赞助费增多,普通美国人对选举结果的影响在缩小。

俄向伊供应S-300防空导弹系统

新华社符拉迪沃斯托克4月12日电 俄罗斯负责国防事务的副总理罗戈津11日说,俄罗斯已经向伊朗交付首批S-300防空导弹系统。

罗戈津11日在接受“莫斯科回声”电台采访时说,S-300防空导弹系统的运输工作由俄伊两国专家共同完成。伊朗获得首批S-300防空导弹系统后将会撤销在国际仲裁法庭对俄的诉讼。

之前伊朗方面也表示,俄已向伊朗供应了首批S-300防空导弹系统。

俄罗斯2007年曾与伊朗签署出售S-300防空导弹系统的合同,但一直未能交货。2010年,根据联合国安理会有关决议,俄罗斯宣布停止向伊朗出售现代化武器,导致出售合同被终止。作为回应,伊朗向国际仲裁法庭状告俄罗斯,要求后者支付42亿美元违约金。

伊核问题谈判取得进展后,2015年4月,俄罗斯总统普京签署法令,取消俄罗斯向伊朗出售S-300防空导弹系统的禁令。据此前报道,根据俄伊双方新签署的合同,伊朗将得到4个导弹营的S-300改进型防空导弹系统,合同金额超过10亿美元。

湖北:28名“为官不为”省管干部被免职或调整

新华社武汉4月12日电 记者11日从湖北省领导班子和领导干部履职尽责管理推进会上获悉,湖北综合运用履职尽责考核成果,推进省管干部能上能下,27名先进个人受到表彰,28名履职能力、精神状态或担当作为等方面存在问题的干部被组织调整,22名存在苗头性、倾向性问题的干部,被批评教育或诫勉谈话。

今年初,湖北对152个省管领导班子和2015年省管领导干部进行以“事”为中心的履职尽责考核。按照《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》,湖北省委决定,对28名不适宜担任现职的省管领导干部进行组织调整。其中,免职8人,改任非领导职务2人,采取平职交流、轮岗或者其他方式调整职务18人。

据介绍,免职的8人中,2人因企业领导班子软弱涣散,工作长期打不开局面,事业发展受到严重影响,干部群众意见较大,被同时免去企业董事长、总经理职务;1名地方领导班子主职,因担当精神不足,求稳怕乱,遇到矛盾不敢碰硬,不敢坚持原则,被免去现职、调离岗位;5名领导班子成员因组织观念淡薄,精神状态不佳,工作激情明显减退,被免去现职。

根据考核情况,湖北省委还决定,对存在苗头性、倾向性问题的22名领导干部,分别进行批评教育、诫勉谈话。

老总唱歌钓鱼的各种娱乐、礼金红包、超标接待……这一切统统都要买发票公款报销。湖南长沙警方近日侦破一起虚开发票大案,揭开了违规公款消费的冰山一角——

两亿元虚开发票案背后的猫腻

犯罪团伙4年倒卖2亿多元真发票

“开的都是真发票,全部来自长沙地区的超市、商场、酒店。”长沙市国税稽查局纪检组长尹波说,一个团伙涉嫌虚开发票的金额高达2亿多元,这是自2011年虚开普通发票入刑以来湖南省查获的第一例,案值之大在全国也比较罕见。

现年32岁的王某虎是河南邓州市人,有犯罪前科。在做回收商场、超市购物卡生意时,他发现北京不少“卡贩子”还通过倒卖商场、超市的发票获利,于是动了倒卖发票的念头。

2012年,王某虎来到长沙,发现当地的发票贩子卖的都是假发票,根本不知道卖真发票也能赚钱。王某虎于是想方设法与长沙商场、超市的营业员、财务人员搭上关系,站街揽客接到“活儿”后,就按要求偷偷将发票开出来。

赚到钱以后,王某虎购置了高级轿车、名牌服饰,出手阔绰,把自己包装成一个“大老板”,在“圈内”渐渐有了“名气”,很多假发票贩子纷纷加入其团伙。

“各单位购买发票的目的五花八门,譬如发放津补贴、请客送礼、协调关系、接待客户等。按规定,这些开支在单位账目都不能列支,于是就通过买发票报销。”陈耀松说,这种行为的本质是套取单位资金,用于各种各样“说不得”的开支。

“不管什么性质的单位,虚开发票、套取资金的行为都不符合相关法律法规,其中极有可能隐藏腐败问题。”湖南大学廉政研究中心执行主任袁柏顺表示。

湖南省一位国企工作人员说,在企业日常经营活动中,礼金红包、超标接待等公款消费多多少少仍暗中存在。按照国企财务规定,这些支出不能直接入账,经办人大多会找发票贩子购买可以列支项目的普通发票来报销。

管理方面,政府机关和企事业单位都要完善发票报销责任体系,制定严格的发票报销程序和要求。

除了严惩发票贩子以外,还可以按照法律规定,严查一批受票金额较大、套取资金较多的单位和个人,提高违法成本。”陈耀松说。

买发票用于各种“说不得”的开支

大量发票流向哪里?负责经办此案的长沙市公安局经侦支队六大队负责人刘勇说,涉案购买发票的多为各大银行、保险公司、证券公司、医药公司、房地产、旅游公司等企业,也有政府机关、事业单位和国企。以湖南省内单位居多,还涉及京沪苏浙粤鄂等省市。

尹波介绍,王某虎团伙开出的普通发票的名目多为办公用品、劳保用品、电脑耗材、文体用品、餐费、会议费等。在提供真发票的同时,他们还能提供假冒的空白明细单,再盖上私刻的商场、超市、酒店的印章,购买人可以根据需要填写具体内容。

“各单位购买发票的目的五花八门,譬如发放津补贴、请客送礼、协调关系、接待客户等。按规定,这些开支在单位账目都不能列支,于是就通过买发票报销。”陈耀松说,这种行为的本质是套取单位资金,用于各种各样“说不得”的开支。

强化富余发票管理 完善报销制度

发票贩子为何能从商场、超市开出大量真发票?长沙市一家大型超市企业的财务总监告诉记者,大型商业零售企业都是按照报表纳税,而不是按照发票纳税,很多消费者不一定会向商家索要发票,因此商场、超市、酒店、餐饮企业都有大量的富余发票。

尹波介绍,如果一家超市一年的营业额是2亿元,但顾客索要的发票实际上只

有1亿元,就形成了1亿元的富余发票。这些富余发票给了不法分子可乘之机,他们与商业企业的“内鬼”暗中勾结,按照购买者指定的名目将发票开出来。

“不按规定填开发票名目,这种行为也是法律法规禁止的。对于这种行为,目前主要是由税务机关给予行政处罚,但处罚力度较小,根本起不到震慑作用。一些商家为了招揽业务,填开发票名目比较随

意,只要在经营范围内,想开什么都没问题。”尹波建议,税务和司法部门应加强联动,依法严厉打击不如实填开发票名目的行为。

严打发票的买卖关键在于遏制需求。袁柏顺表示,在审计监督机制方面,相关部门应该创新“人防”“技防”措施,推行账目抽查、发票倒查,精准识别虚开发票、虚假列支、账实不符等行为。在财务



厦门工博会聚焦“智能制造”

4月12日,参观者在厦门工博会自动化暨工业机器人展区参观。

当日,2016厦门工业博览会暨第20届海峡两岸机械电子商品交易会在福建厦门国际会展中心开幕。本届博览会设置了机床设备、工业机器人及自动化、工模具、橡塑工业、新能源、工程机械、印刷广告技术7大专业展区,集中展示了以“工业4.0”为发展方向的智能制造在相关行业的技术应用。

据新华社



Footer area with QR codes and social media links for XNNEWS.